

“杭州国际日”昨开幕 在家门口来一场“世界之旅”吧



本报记者 何晟 文/摄

昨天上午,2019“杭州国际日”在杭州洲际酒店盛大开幕。

2018年4月,杭州市人大常委会通过了《关于提请审议设立“杭州国际日”的议案》,并在《杭州市城市国际化促进条例》中以立法形式规定每年的9月5日,也就是G20杭州峰会的闭幕日,设立为“杭州国际日”。这是全国第一部地方政府推进城市国际化的工作立法,是杭州全面贯彻新一轮对外开放和推进城市国际化的创新举措,标志着杭州建设独特韵味、别样精彩的世界名城向前又迈出了坚实的一步。

开幕式上,省委常委、市委书记周江勇代表杭州,欢迎来自世界和全国各地的朋友。他在致辞中说,当今世界正处于百年未有之大变局,国际社会日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体。“今年‘杭州国际日’的主题为‘杭州联通世界’,就是要进一步加强杭州与世界各地的联系,共建交流平台、共商合作机制、共享发展机遇,以实际行动落实‘创新、活力、联动、包容’的杭州共识。”

作为中国改革开放先行城市,杭州与233个国家和地区建立了经贸合作关系,2018年货物进出口总额超过5000亿元,在杭投资的世界500强企业累计达121家。

杭州也是创新活力之城,人才净流入率、海外高层次人才净流入率、互联网人才净流入率均居中国城市首位,连续9年入选“外籍人才眼中最具吸引力的中国城市”。

杭州也是历史文化名城,东方文化底蕴深厚,拥有3项世界遗产和4项人类非物质文化遗产。目前,杭州与25个国家的30个城市建立了友好城市关系,国际友好交流城市达46个。本次国际日,邀请了19个国家和1个国际组织前来设置展馆。

“杭州有顶级的旅游资源,并懂得如何经营好这些资源。杭州兴建了很好的基础设施,并运用智慧的手段来管理城市,为全世界奉献了一个无与伦比的旅游胜地。”开幕式上,阿根廷驻沪总领事奥帕罗由衷赞叹。

开幕式上,杭州向新获聘“钱江友谊使者”的外籍专家颁发了证书。参会各方还共同发布了《创新型城市杭州倡议》。

杭州首份全英文报纸 Hangzhoufeel(韵味杭州)也在开幕式现场正式推出。该报纸以在杭外籍人士、短期来杭的外国友人和其他英语使用人群为主要服务对象,全方位传递杭州的独特韵味与别样精彩。

在杭州大剧院前的广场上,国际日主题展精彩亮相,将持续至8日。东道主杭州搭建了9个主题馆,涵盖教育生活、海外投资、跨境电商、文化旅游、世界遗产等方面。在杭州文化旅游主题馆,你可以获得西湖全景或良渚古城遗址雕版印刷图。在市外办设立的杭州国际友城馆,你能看到近40年来杭州对外交流国际友城赠与的珍贵礼物。

阿根廷、澳大利亚、保加利亚、哥伦比亚、韩国、印度、土耳其等19个国家,也在现场推出了各自的主题展馆,介绍各国特色文化,并提供各类现场体验:保加利亚馆带来了数十种玫瑰精油和肥皂等护肤品;在哥伦比亚、埃塞俄比亚展馆你可以品尝咖啡并体验咖啡冲泡的乐趣;还能品一品阿根廷和意大利的红酒,尝一尝韩国的打糕……

在现场,你还可以申购一本“国际日纪念护照”,在每个国家的展馆盖一个纪念戳,半天时间就能来一趟覆盖各大洲的“环球之旅”。

昨天午间和晚上,在市民中心南广场举办了两场文化演出,包括有我国地方特色的江南丝竹、水墨舞、滚灯等,以及来自国际多元文化背景的哥伦比亚舞蹈、委内瑞拉民乐、印尼民族舞等。



保加利亚玫瑰精油、哥伦比亚咖啡、意大利红酒、韩国打糕……主题展馆里可体验各国特色文化。

全网征集 寻找身边的“中国范儿”

本报讯 为庆祝新中国成立70周年,浙江日报报业集团联合中共浙江省委网信办,围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育的核心思想,面向大众征集身边的“中国范儿”,入选内容将有机会登上“中国范儿”流动大篷车以及其他线上线下渠道。同时,您还将获得一份精美纪念品。

每一个平凡的个体,只要不忘初心,积极向上,为建设美好祖国而努力,就拥有“中国范儿”。你眼中的“中国范儿”是什么?你或者你的身边有没有“中国范儿”的故事?

快快扫描下方二维码,分享你理解的“中国范儿”,更多惊喜等你来解锁!

本报通讯员 泽里



扫二维码
分享“中国范儿”

令人热血沸腾的 机甲大赛 明年,就在拱墅

本报讯 明年,你就可以在家门口看到专业级别的机甲大赛了。昨天,钱江晚报记者从拱墅区招商引资、招才引智工作推进会上了解到,明年在拱墅区将举办一场国内专业级别的机甲大赛。

在推进会现场,中科院计算所、中国铁建、蓝疆创新带来了不少好项目,正式签约落户拱墅,其中的机甲大赛就是蓝疆创新(深圳)科技有限公司带来的。

拱墅区投资促进局党委书记、局长(主任)虞翀介绍,这次蓝疆创新带来的项目将落户在智慧网谷,打造一个3000多平方米的机甲大师赛培训基地,预计明年国内将举办专业级别相当高的RoboMaster机甲大赛,而杭州将是华东赛区比赛的举办地。这里还将打造国内一流的无人机研发应用人才基地。

此外,中国科学院计算技术研究所杭州分所暨杭州数字经济产业研究院项目也将落户拱墅的智慧网谷小镇,这是拱墅区近年扶持力度最大的一个项目,5年总扶持金额高达2.5亿元。

本报记者 华炜 通讯员 王佑敏